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Kunst- und Kulturpreis der Stadt Übach-Palenberg 
 
 
Beschlussempfehlung: 
 
1. Die Richtlinien zur Verleihung eines Kunst- und Kulturpreises der Stadt Übach-
Palenberg werden beschlossen. 
 
2. Die Verleihung des Kunst- und Kulturpreises 2011 erfolgt im Rahmen der der Festtage 
zum 40-jährigen Bestehen des KammerMusikEnsembles Übach-Palenberg am 
10./11.09.2011. 
 
sofern vorher keine Sondersitzung des Ausschusses für Kultur und internationale 
Begegnungen angesetzt wird: 
 
3. Abweichend von Absatz 3.2 der Richtlinien wird die diesjährige Bestimmung des 
Preisträgers auf Vorschlag der Auswahlkommission durch ein Entscheidungsgremium 
entschieden, das aus den Fraktionsvorsitzenden und dem Bürgermeister besteht. 
 
 
Begründung: 
 
Gemäß dem Antrag der CDU-Fraktion hat der Rat der Stadt Übach-Palenberg hat in seiner 
Sitzung am 12.05.2011 die Einrichtung eines Kunst- und Kulturpreises beschlossen. Hierzu 
wurde auch schon ein Auswahlgremium berufen, das die Auswahl eins Preisträgers vornehmen 
soll. 
 
Seitens der Verwaltung wurde nunmehr ein Vorschlag für die Richtlinien erarbeitet, der 
Grundlage für das weitere Verfahren sein kann. 
 
Im diesem Jahr feiert das KammerMusikEnsemble der Freunde der Kammermusik in Übach-
Palenberg sein 40-jähriges Bestehen. 



  
 
Es wird vorgeschlagen, die Festlichkeiten als Rahmen für die Preisverleihung in diesem Jahr zu 
wählen. 
Da diese jedoch für den 10./11. September terminiert sind, wäre es sinnvoll, wenn bis dahin die 
Auswahl des Preisträgers abgeschlossen ist 
Gemäß dem Vorschlag der Richtlinien beschließt der Ausschuss für Kultur und internationale 
Begegnungen über den Vorschlag der Auswahlkommission. 
Da die nächste reguläre Ausschusssitzung jedoch erst am 20. September stattfindet, müsste zu 
diesem Punkt eine Sondersitzung einberufen werden. Alternativ wird vorgeschlagen, die 
Entscheidung in diesem Jahr an ein Entscheidungsgremium zu übertragen, das aus den 
Fraktionsvorsitzenden und dem Bürgermeister besteht. 
 
 
 
Beigefügte Anlagen zu dieser Sitzungsvorlage: 
 
Vorschlag betr. Richtlinien zur Verleihung des Kunst- und Kulturpreises der Stadt Übach-
Palenberg. 
 
 
 
 


